
Informatique - TP 5 Algorithmes gloutons 6 - 10 o
tobre 2025Code de partage ave
 Capytale : 062d-7495678On utilisera la bibliothèque numpy sous l'alias npIntrodu
tionUn algorithme est dit glouton lorsqu'il 
her
he à résoudre un problème global (obje
tif) par étapesen prenant, à 
haque étape, le � meilleur 
hoix � possible (on parle de 
hoix lo
alement optimal), engénéral 
elui le rappro
hant au maximum de son obje
tif.Bien souvent, 
es algorithmes ne donnent pas des résultats globalement optimaux, mais ils peuventdonner une solution appro
hant en un temps de 
al
ul raisonnable, d'où leur intérêt.Exer
i
e 1 - rendre la monnaieOn souhaite modéliser sous Python le rendu de monnaie par un distributeur par exemple : 
ommentrendre x euros en piè
es de monnaie ?On pose : L=[2, 1, 0.5, 0.2, 0.1, 0.05, 0.02, 0.01℄ 
ontenant les valeurs des piè
es (en eu-ros, 8 au total) dans l'ordre dé
roissant.La liste du nombre de piè
es répondant à la question sera donnée sous forme d'une liste également.Ainsi, pour un montant 6, 42 euros payé ave
 un billet de 10 euros, le distributeur doit rendre 3, 58euros en piè
es et le programme renverra :[1, 1, 1, 0, 0, 1, 1, 1℄
orrespondant à 3, 58 = 1 × 2 + 1 × 1 + 1 × 0, 5 + 1 × 0, 05 + 1 × 0, 02 + 1 × 0, 01 (sous réserve dedisponibilité des piè
es).L'algorithme 
onsiste à 
ommen
er par rendre � le plus de piè
es de valeur la plus élevée disponible �,puis re
ommen
er ave
 le reliquat et des piè
es de valeurs plus faibles.Dans l'exemple x = 3, 58, on rend su

essivement :1 piè
e de 2 euros (le max) ; il reste 1,58 euros1 piè
e de 1 euros ; il reste 0,58 euros1 piè
e de 0,5 euros ; il reste 0,08 euros0 piè
e de 0,2 euros ; il reste 0,08 euros0 piè
e de 0,1 euros ; il reste 0,08 euros1 piè
e de 0,05 euros ; il reste 0,03 euros1 piè
e de 0,02 euros ; il reste 0,01 euros1 piè
e de 0,01 euros ; il reste 0,00 euros : le 
ompte est bon.1. on 
onsidère dans 
ette question les piè
es de p euros (p �xé) et un montant de x euros (àrendre)(a) Que renvoie la 
ommande np.floor(x/p) ?(b) Que renvoie la 
ommande x-p*np.floor(x/p) ?2. Compléter la fon
tion `Rendu` suivante renvoyant la liste du nombre de piè
es né
essaires pourrendre x euros.On suppose que x est donné en entrée 
omme un nombre à 2 dé
imales.1
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def Rendu(x):reliquat=xL = [2, 1, 0.5, 0.2, 0.1, 0.05, 0.02, 0.01℄R=[℄#for k in range (8):#NombrePie
e=...#R.append (...)return RExer
i
e 2 - suite de Fibona

i et Z-dé
ompositionOn 
onsidère la suite dé�nie par u0 = 0, u1 = 1 et, pour tout n ∈ N, un+2 = un+1 + un1. Compléter le 
ode de la fon
tion u suivante permettant de 
al
uler sous Python un pour unevaleur n donnée en entrée.def u(n):v=0; w=1# v et w 
ontiendront dans 
et ordre deux termes 
onsé
utifs de la suitefor j in range (...):v, w=w, v+wreturn #...2. Compléter le 
ode de la fon
tion ListeFib suivante renvoyant sous Python une liste 
ontenantles termes u0, u1, . . . , un véri�ant : un 6 x < un+1où x est un entier stri
tement positif donné en entrée.def ListeFib(x):v=1L=[0℄while ...:L.append(v)v=L[-1℄+L[-2℄return L3. On dit qu'un nombre entier n > 1 admet une Z-dé
omposition s'il s'é
rit 
omme somme determes de la suite (uk)k>2 sans que deux termes de 
ette somme ne soient 
onsé
utifs dans lasuite uPar exemple : 10 = u6+u3 = 8+2 et 100 = u11+u6+u4 = 89+8+3 sont des Z-dé
ompositionsde 10 et de 100

u5 + u4 + u3 = 5 + 3 + 2 = 10, mais 
e n'est pas une Z-dé
omposition de 10 : les termes u5 et
u4 sont 
onsé
utifs.On admettra que tout entier non nul possède une unique Z-dé
omposition.L'algorithme pour trouver 
ette dé
omposition est pro
he de 
elui pour le rendu de monnaie :pour une valeur entière x > 0, on 
her
he l'indi
e n maximal tel que un < x, puis on pose
y = x− un et on re
ommen
e ave
 y au lieu de x(a) En quoi peut-on a�rmer que 
'est un algorithme � glouton � ?(b) Compléter la fon
tion ZD suivante permettant de renvoyer une Z-dé
omposition d'un entier

x > 0def ZD(x):L=ListeFib(x)n=len(L)-1Z=[℄ 2



y=xwhile y>0:while L[n℄>y:n = n-1Z.append (...)y = y -return Z
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